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ΤΕΥΧΟΣ 7 : ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

1.  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Το αντικείμενο του έργου αφορά στην αντικατάσταση του υφιστάμενου καταθλιπτικού αγωγού διάθεσης επεξεργασμένων λυμάτων του Δ. Νάξου από HDPE 2ης γενιάς Φ560 ΡΝ10m, με νέο από ΗDPE 3ης γενιάς Φ630, ΡΝ12,5 . Ο αγωγός θα αντικατασταθεί σε ολόκληρο το μήκος του (περίπου 2.630μ) που ξεκινά από το αντλιοστάσιο στη θέση «Αλυκές», Νότια της χώρας της Νάξου και καταλήγει στη θέση του φρεατίου φόρτισης του .υποθαλάσσιου αγωγού διάθεσης. 

Ταυτόχρονα προβλέπεται η αντικατάσταση του υφιστάμενου αγωγού ύδρευσης από ΗDPE 3ης γενιάς Φ200 PN16atm που ακολουθεί κοινή πορεία με τον αγωγό διάθεσης για τα πρώτα 2.000μ περίπου της χάραξης του, και βρίσκεται τοποθετημένος εντός του ιδίου σκάμματος, σε μικρότερο βάθος, με νέο του ιδίου υλικού μεγαλύτερης διαμέτρου (ΗDPE Φ200).

Οι καθαιρούμενοι αγωγοί μετά από τον τεμαχισμό τους, την έκπλυση, τον καθαρισμό και τη συσκευασία τους, θα τοποθετούνται προσωρινά σε χώρο που θα υποδείξει ο εργοδότης. Η φόρτωση των συσκευασμένων υλικών από το χώρο αυτό σε φορτηγό όχημα, περιλαμβάνεται στις υποχρεώσεις του αναδόχου, ενώ τα έξοδα μεταφοράς και απόθεσης σε κατάλληλο χώρο διάθεσης βαρύνουν τον εργοδότη.

2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ 

Ο νέος αγωγός διάθεσης, θα είναι καταθλιπτικός από HDPE 3ης γενιάς PN12,5 atm, DN630 συνολικού μήκους περίπου 2.630μ. Θα ξεκινά από το υφιστάμενο αντλιοστάσιο στη θέση «Αλυκές» όπου καταλήγουν με βαρύτητα τα επεξεργασμενα λύματα της ΕΕΛ Νάξου, και θα ακολουθεί δυτική πορεία κατά μήκος των διανοιγμένων ασφαλτόστρωτων δημοτικών οδών για περίπου 2Km ενώ στη συνέχεια θα πραγματοποιεί στροφή 90ο πρός βορρά όπου μέσω διαδρομής 630m επί χωματοδρόμου, θα καταλήγει στο υφιστάμενο φρεάτιο φόρτισης του υποθαλάσσιου αγωγού Φ2. 

Η όδευση που θα ακολουθήσει ο νέος αγωγός θα είναι ακριβώς η ίδια με τον υφιστάμενο καθώς η στενότητα χώρου που προκαλείται από την διέλευση και άλλων αγωγών αποχέτευσης, συλλεκτήρων από γειτονικές περιοχές που καταλήγουν στο Α/Σ των «Αλυκών»  προκειμένου να οδηγηθούν στην ΕΕΛ προς επεξεργασία, επιβάλλει μονοσήμαντα την υιοθέτηση της παρούσας χάραξης. Σημειώνεται δε πως προκειμένου να πραγματοποιηθεί η αντικατάσταση του αγωγού, είναι απαραίτητο να καθαιρεθεί και να απομακρυνθεί από το σκάμμα ο υφιστάμενος αγωγός μεταφοράς επεξεργασμένων λυμάτων από HDPE 2ης γενιάς Φ560 PN10 και ο υφιστάμενος αγωγός ύδρευσης από PVC, διαμέτρου Φ140 ΡΝ10 που ακολουθεί παράλληλη πορεία με τον αγωγό διάθεσης για περίπου 2Km (κατά μήκος του ασφαλτοδρόμου) αλλά είναι τοποθετημένος σε μικρότερο βάθος. 

Ο αγωγός ύδρευσης θα αντικατασταθεί από νέο, ίδιων χαρακτηριστικών μεγαλύτερης όμως διαμέτρου Φ200 και αντοχής σε πίεση PN16.

Ο αγωγοί στο διάστημα της κοινής τους πορείας θα τοποθετηθούν σε κοινό σκάμμα όπως φαίνεται στο αντίστοιχο σχέδιο τυπικών σκαμμάτων (Τ1) της μελέτης.

Το βάθος τοποθέτησης του αγωγού διάθεσης δεν ξεπερνά τα 1,65μ, που είναι το ελάχιστο επιθυμητό βάθος τοποθέτησης (ώστε να εξασφαλίζεται η επικάλυψη της άνω άντυγας του αγωγού με 1,00μ κατάλληλων επιχωμάτων) και εφαρμόζεται στο σύνολο των φρεατίων, πλην ενός μικρού τμήματος 7,5μ. στην περιοχή του αντλιοστασίου. Ειδικά για τα τμήματα του αγωγού πλησίον ή σε επαφή με τον υδροφόρο ορίζοντα, προβλέπεται ο εγκιβωτισμός του σε σκυρόδεμα ώστε να εξασφαλίζεται έναντι άνωσης αλλά και να προστατεύεται έναντι εισροών.

Στα χαμηλά σημεία της όδευσης του αγωγού (Σ28, Σ50), προβλέπεται η κατασκευή διάταξης εκκένωσης. Γενικά οι διατάξεις αυτές αποτελούνται από διακλάδωση αγωγού με δικλείδα τύπου σύρτου ή ball valve και σωληνώσεις από HDPE-10atm για την απαγωγή του νερού των σωληνώσεων είτε προς το δίκτυο ομβρίων είτε προς κατάλληλους φυσικούς αποδέκτες.

Στα υψηλά σημεία της όδευσης του αγωγού (Σ42) , προβλέπεται η κατασκευή διατάξης αερεξαγωγού. Ο αερεξαγωγός θα είναι διπλής ενέργειας διαμέτρου Φ150χλστ., ονομαστικής πίεσης 10atm, ούτως ώστε να επιτρέπει τόσο την εισαγωγή όσο και την εξαγωγή του αέρα. Μεταξύ του αερεξαγωγού και του αγωγού του δικτύου παρεμβάλλεται δικλείδα διακοπής. Η όλη διάταξη του αερεξαγωγού τοποθετείται μέσα σε επισκέψιμο φρεάτιο.

Σε ότι αφορά τον αγωγό ύδρευσης, θα είναι τοποθετημένος σε σταθερό βάθος 0,85μ από την επιφάνεια του εδάφους σε απόσταση 15εκ. από την άνω άντυγα του καταθλιπτικού αγωγού διάθεσης ώστε να εξασφαλίζεται επικάλυψη τουλάχιστον 65εκ έως την επιφάνεια του δρόμου. 

Προβλέπεται η αντικατάσταση ορισμένων υδραυλικών εξαρτημάτων και σωληνώσεων του υφιστάμενου Α/Σ κατάθλιψης του αγωγού, στη θέση Αλυκές, που έχουν φθαρεί και χρήζουν άμεσης αντικατάστασης προκειμένου να εξασφαλιστεί η ορθή λειτουργία του.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για τα ακόλουθα εξαρτήματα: 

· Δικλείδες διακοπής (βάνες) τύπου σύρτου, ελαστικής έμφραξης, με ωτίδες, 10atm
· Δικλείδες αντεπιστροφής τύπου σφαίρας, με ωτίδες, 10atm
· Χαλύβδινες εξαρμώσεις συμπεριλαμβανομένου του ελαστικού δακτυλίου στεγάνωσης και των μπουλονιών, 10atm
· Ανοξείδωτα τεμάχια συστολής DN250 / DN 200

Επιπλέον θα ανακαινισθεί ο Η/Μ εξοπλισμός του αντλιοστασίου Κωττή με την αντικατάσταση των υφιστάμενων αντλιών, των εξαρτημάτων και των σωληνώσεων.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για τα ακόλουθα εξαρτήματα:

· Δικλείδες διακοπής (βάνες) τύπου σύρτου, ελαστικής έμφραξης, με ωτίδες, 10atm
· Δικλείδες αντεπιστροφής τύπου σφαίρας, με ωτίδες, 10atm
· Χαλύβδινες εξαρμώσεις συμπεριλαμβανομένου του ελαστικού δακτυλίου στεγάνωσης και των μπουλονιών, 10atm
· Ανοξείδωτοι καταθλιπτικοί αγωγοί και ειδικά τεμάχια αυτών διαμέτρων DN200 ως DN 350
· Ανοξείδωτες μεταλλικές κατασκευές

Συνοψίζοντας, η εργολαβία περιλαμβάνει:

i. Αντικατάσταση του υφιστάμενου αγωγού Διάθεσης Φ560 από νέο, Φ630 από ΗDPE 3ης γενιάς ΡΝ12,5.

ii. Αντικατάσταση του υφιστάμενου αγωγού ύδρευσης που ακολουθεί την ίδια όδευση με νέο από ΗDPE 3ης γενιάς  Φ200, PN16.

iii. Αντικατάσταση των φθαρμένων υδραυλικών εξαρτημάτων και σωληνώσεων του υφιστάμενου Α/Σ στη θέση «Αλυκές»

iv. Ανακαίνιση του Η/Μ εξοπλισμού του Α/Σ Κωττή 

.
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